
Verbale dell’Assemblea - Consulta di Frazione
 Faltona-Serravalle-Brocchi-Larciano.Cardetole

Data e Ora: Lunedì 10 Febbraio 2025, ore 21,00

Luogo: Saletta Comunale Pio La Torre Borgo San Lorenzo

Ordine del Giorno:

1. Lettura del verbale redatto a cura dei Membri Effettivi e Supplenti della 
Consulta di Frazione in data 26 novembre 2024

2. Ascolto delle informazioni dei Cittadini presenti

Membri Presenti
Leonello Arrighini - Coordinatore
Noemi Bartolini 
Carlo Bonechi 
Simone Filippelli
Andrea Casali 

Totale partecipanti nr. 10 per tutte le località che formano la Consulta

Argomenti discussi:

Sul punto 1) posto all’ordine del giorno “Lettura del verbale redatto a cura dei 
Membri Effettivi  e Supplenti della Consulta di Frazione in data 26 novembre 2024

Prende la parola il Coordinatore Leonello Arrighini che legge il verbale chiarendo i vari 
punti e rispondendo alle varie domande poste dai cittadini. 

Al termine sul punto 1) posto all’ordine del giorno si concorda di inviare il verbale del 26 
novembre 2024 al Comune di Borgo San Lorenzo affinché prenda nota delle 
problematiche delle nostre zone. 
L’invio sarà effettuato a cura del nostro Coordinatore Sig. Leonello Arrighini.



Sul punto 2) posto all’ordine del giorno “Ascolto delle informazioni dei cittadini” 
Ci è stato segnalato quanto segue:

- la vecchia scuola di Faltona, edificio che si trova sulla Via Faentina di fronte alla 
Chiesa, che da anni è in disuso, sta crollando, esiste il sospetto che trattandosi di 
locali risalenti agli anni 80 il tetto possa essere di amianto, con il crollo può esserci la 
dispersione di polveri. E’ presente inoltre un bombolone gas che serviva per il 
riscaldamento della scuola che è stato abbandonato e non si sa se contiene ancora 
del combustibile.

- ci è stata segnalata l’alta velocità nei tratti stradali della Via di Cardetole in prossimità   
del Vivaio Mauri in tale tratto, essendo un punto di diritta, le auto sfrecciano e 
sorpassano a volte non tenendo conto nemmeno della volontà di svolta dei mezzi che 
li precedono. Si segnalano numerosi incidenti avvenuti in tale strada più o meno gravi

- nel  tratto di Via Faentina, prospiciente l’abitato delle Villette a schiera, essendo l’unico 
tratto di strada dritta le auto, ed in particolare modo le Moto, sfrecciano ad alta 
velocità, non viene rispettata la segnalazione di strisce pedonale, (è rimasto solo il 
cartello perché quando è stato rifatto l’asfalto le strisce non sono state rifatte), si 
precisa che è l’unico posto dove una persona può attraversare ed essendoci molte 
abitazioni in zona sarebbe utile ripristinare tale segnaletica

- cii è stato segnalato da una nuova famiglia che abita in località “Cini” (si trova dopo 
aver superato l’abitato di Faltona ed il compostaggio direzione Polcanto),  che il figlio 
piccolo si reca alla scuola con il mezzo pubblico e che la fermata del pullman  non ha 
spazio sufficiente,  l’autobus si ferma in mezzo della strada bloccandola e creando un 
piccolo ingorgo pericoloso, sarebbe sufficiente spostare il cartello della fermata, 
direzione Borgo San Lorenzo, pochi metri più avanti dove esiste un piccolo spazio; 
questo consentirebbe alle persone almeno di attendere in sicurezza al di fuori della 
strada

- dagli abitanti di Faltona (Villette a schiera) ci viene segnalato, nuovamente , che  
ancora non è stato risolto il problema del depuratore acque proprio a servizio di 
questo abitato. Per questo viene chiesto ai Membri della Consulta di ricordare al 
Comune di sollecitare Publiacqua affinché provveda alla sistemazione di  questo 
annoso problema, Inoltre alcuni cittadini ci hanno informato che loro, negli anni passati 
sono stati obbligati a mettere il depuratore a loro spese e tutti gli anni pagano un 
canone per scaricare le acque nel fiume.  I cittadini che hanno segnalato questo 
vivono a monte e a valle del fiume rispetto al nostro abitato questo non ha nessun 
senso se nel mezzo vengono scaricate le acque nel fiume senza depuratore



- ci viene chiesto, sopratutto dagli abitanti di località Cardetole che andrebbero installati 
dei sistemi di illuminazione, almeno un lampione, per ogni accesso alle strade laterali 
che immettono nelle varie case che si trovano lungo la strada

- ultima richiesta, non meno importante, è quella di richiedere informazioni circa i lavori 
sulla strada Faentina, oltre al famoso ponte, anche vicino al cimitero, sono anni che 
c’è il semaforo! Tali lavori si protraggono già da molto tempo causando rallentamenti. 
Inoltre si ricorda, come già detto, che nel tratto della Via Faentina proprio davanti 
all’insediamento delle Villette a Schiera la strada presenta una crepa ed il muro di 
retta che da sul fiume è spanciato. Gli addetti delle Città Metropolitana sistemano la 
crepa tappandola, ma il problema rimane. Il Comune di Borgo San Lorenzo potrebbe 
aiutarci in tal senso facendo da tramite con la Città Metropolitana.

Al termine sul punto 2) posto all’ordine del giorno si concorda quanto segue:

- per quanto riguarda il tema della scuola di Faltona  il Coordinatore Leonello Arrighini 
ha informato il Comune  di Borgo San Lorenzo personalmente il giorno 11 febbraio e 
siamo in attesa di informazioni

- per gli altri punti si chiede un incontro con il Sindaco ?????

L’Assemblea è sciolta alle ore  22,30

Borgo San Lorenzo, 10 febbraio 2025 Firma del Coordinatore


